

Протокол
публичных слушаний (общественного обсуждения)
Законодательной Думы Томской области
в заочной форме по годовому отчету об исполнении
областного бюджета Томской области за 2022 год

15.05.2023 – 19.05.2023

г.Томск

Публичные слушания проводились в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», Законом Томской области от 11.10.2007 № 231-ОЗ «О бюджетном процессе в Томской области», Регламентом Законодательной Думы Томской области, распоряжением Председателя Законодательной Думы Томской области от 10.05.2023 № 23-п «О проведении публичных слушаний Законодательной Думы Томской области по Отчету об исполнении областного бюджета за 2022 год».

Публичные слушания по годовому отчету об исполнении областного бюджета Томской области за 2022 год состоялись в заочной форме. Срок проведения публичных слушаний: с 15 по 19 мая 2023 года включительно.

Годовой отчет об исполнении областного бюджета Томской области за 2022 год для ознакомления, замечаний и предложений, а также информация о проведении публичных слушаний, сроке направления предложений по годовому отчету об исполнении областного бюджета за 2022 год были размещены на официальном сайте Законодательной Думы Томской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Итоги подведены 22 мая 2023 года.

Вопросы и предложения от участников общественного обсуждения, поступившие на адрес электронной почты Законодательной Думы Томской области duma@tomsk.gov.ru:

Андреев Сергей, поинтересовался инвестиционной политикой в регионе. Спросил, что будет сделано в 2023 году для привлечения инвесторов в Томскую область.

Васенкова Людмила Андреевна, жительница поселка Спутник, поинтересовалась, когда планируется ремонт участка дороги от остановки «поселок Спутник» до остановки «Реактор».

Власов Николай Анатольевич, житель поселка Белый Яр Верхнекетского района, обратил внимание на низкое качество питьевой воды из водопровода в поселке Белый Яр и других населенных пунктах Верхнекетского района. В связи с острой проблемой с дорожной техникой в районном центре и в сельских поселениях внес предложение создать на уровне региона программу по обеспечению дорожной техникой муниципалитетов. Также обратил внимание на необходимость ремонта дорог Первомайское – Белый Яр, Колпашево – Белый Яр, ремонта дороги в обход Белого Яра 2,5 км. Попросил решить вопрос о передаче 98 км дороги Степановка – Катайга из муниципальной собственности в областную собственность.

Воробьева Мария обратила внимание на чрезмерную нагрузку дорог, особенно в сельской местности, от большегрузного транспорта. Поинтересовалась, работают ли в Томской области автоматические пункты весового контроля, какое их количество, сколько выявлено нарушений и поступило штрафов. Также спросила, какова эффективность от работы камер видеонаблюдения: есть ли рост количества выявленных нарушений правил дорожного движения и снижение аварийности.

Группа депутатов Думы Верхнекетского района: Парамонова Е.А., Абраменко А.Я., Чухлебов А.В., Березовский А.А., Барабаш Д.Ф., Монголина В.А., Лим В.К. внесли предложение: для надежного и безопасного функционирования объектов жизнеобеспечения (далее – объекты ЖКХ) в осенне-зимние периоды увеличить объем средств из областного бюджета на подготовку к зиме линейных объектов ЖКХ, особенно водопроводных, тепловых сетей. Также обратили внимание на необходимость выделения средств из областного бюджета на восстановление разрушающихся зданий котельных, дизельных электростанций, станций водоочистки, водонапорных башен и т.п.; на необходимость выделения средств на разработку проектно-сметной документации на мероприятия по

строительству, реконструкции, модернизации объектов ЖКХ. Обратились с предложением рассмотреть вопрос о возможности получения финансовой поддержки из вышестоящих бюджетов на заключение единого контракта по выполнению одновременно работ по проектированию, строительству, введению в эксплуатацию объектов ЖКХ.

Дегтярёв Александр Дмитриевич, житель города Томска, поинтересовался, что дает региону ежегодный в большом объеме экспорт древесины из Томской области.

Кобзева Мария Александровна, жительница деревни Кисловка Томского района, задала вопрос об оказываемой поддержке населению для защиты имеющихся личных средств, учитывая экономическую ситуацию и рост количества мошеннических операций, а также куда можно обратиться за помощью, если человек уже попал в сложную жизненную ситуацию.

Краузе Елена, жительница села Кожевниково Кожевниковского района, поинтересовалась, на какие объекты и в каком объеме в 2022 году были направлены полученные из федерального бюджета средства инфраструктурного кредита и будут ли получены аналогичные кредиты в 2023 году.

Лебедев Александр Александрович, житель города Томска, спросил, когда планируется завершение работ по капитальному ремонту МАОУ лицей № 8 имени Н.Н. Рукавишникова г. Томска.

Раннева Юлия Борисовна, жительница города Томска, обратила внимание на опасность ежегодного затопления населенных пунктов Томской области. Задала вопрос, сколько средств предусматривается в областном бюджете на предотвращение затопления населенных пунктов.

Родченко Мария поинтересовалась, повышалась ли заработная плата работникам областных учреждений, не попадающим по действие «майских» указов Президента, в 2022 году. Если да, то на сколько? На сколько планируется увеличить зарплату в 2023 году?

Сигимов Иван, житель города Томска, поинтересовался ростом собственных доходов Томской области.

Таран Виталий Анатольевич, житель города Томска, обратил внимание, что в отчете за 2022 год темп роста бюджетных расходов по сравнению с 2021 годом – 102,8 %. Задал вопрос: почему закладываются такие низкие темпы роста расходов,

учитывая достаточно высокий темп инфляции за 2022 год и растущие потребности в Томской области?

Тарасов Максим, житель поселка Зональная Станция Томского района, обратил внимание на необходимость обеспечения транспортной доступности нового микрорайона Южные ворота.

Федорова Наталья задала вопрос: все ли предприятия лесной отрасли уплачивают плату за леса? Какие меры принимаются к должникам и «черным» лесорубам?

Шеремета Роман Викторович, житель города Томска, поинтересовался реализацией проектов «инициативного бюджетирования», в том числе спросил о критериях отбора проектов для получения областных средств.

Михайлов Степан Николаевич, депутат Законодательной Думы Томской области, направил в Законодательную Думу Томской области для общественного обсуждения обращения жителей и депутатов Думы Молчановского района и Совета Молчановского сельского поселения.

Басенко Владимир Валерьевич, директор МАУК «Молчановский методический центр народного творчества и досуга», внес предложение предусмотреть в областном бюджете на 2024 год средства на изготовление проектно-сметной документации на строительство Дома культуры на 150 мест в селе Могочино в сумме 10,6 млн рублей с целью дальнейшего строительства в связи с высоким износом действующего здания;

Большас Владимир Серафимович, депутат Думы Молчановского района, внес предложение предусмотреть в областном бюджете на 2024 год средства на изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт Дома культуры в селе Нарга в сумме 4,7 млн рублей в связи с высоким износом здания.

Демаков Максим Владимирович, главный врач ОГБУЗ «Молчановская районная больница», внес предложение возобновить финансирование программы «Бюджетный дом» с целью сокращения кадрового дефицита в здравоохранении и образовании.

Кологривова Татьяна Сергеевна, директор МАОУ «Молчановская СОШ № 1», внесла предложение предусмотреть в областном бюджете на 2024 год средства на

изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт мастерских и интерната МАОУ «Молчановская СОШ № 1» в сумме 14,0 млн рублей.

Саплина Екатерина Николаевна, жительница села Молчаново, обратилась по вопросу обеспечения инфраструктурой в части жидких бытовых отходов – строительство очистных сооружений и приемного пункта. Проблема касается многих муниципальных образований Томской области. Одно из предложений – разработка Государственной программы для разработки проектно-сметной документации и в дальнейшем строительство.

Сипливая Анжелика Владимировна, жительница села Молчаново, обратилась от имени жителей Молчановского района. В рамках реализации государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий» возможно получение социальных выплат на улучшение жилищных условий. Предоставление социальных выплат осуществляется, но незначительными темпами ввиду ограниченности финансирования данного мероприятия из средств федерального и областного бюджетов. Как следствие, жители района вынуждены длительное время ожидать предоставления социальной выплаты или их предоставление одному получателю осуществляется частично в течение нескольких лет. Предложила рассмотреть вопрос увеличения финансирования мероприятия, что будет способствовать закреплению необходимых специалистов в районе.

Скрипникова Вера Тимофеевна, жительница села Суйга Молчановского района, внесла предложение об увеличении финансирования мероприятий, направленных на оказание поддержки предпринимателям. Это позволит расширить перечень видов поддержки для предпринимателей, осуществляющих деятельность в сельской местности и в отдаленных от областного центра населенных пунктах.

Такленок Артем Андреевич, Глава Могочинского сельского поселения Молчановского района, внес предложение предусмотреть в областном бюджете на 2024 год средства на изготовление проектно-сметной документации на строительство детского сада на 90 мест в селе Могочино в сумме 4,4 млн рублей, так как здание детского сада признано аварийным и в настоящее время не используется. Дети воспитываются в приспособленном помещении.

Трей Оксана Анваровна, директор МАОУ «Молчановская СОШ № 2», внесла предложение предусмотреть в областном бюджете на 2024 год средства на

изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания МАОУ «Молчановская СОШ № 2» в сумме 15,0 млн рублей, так как внутри здание школы морально устарело.

Уваров Алексей Владимирович, директор МБОУ «Могочинская СОШ», внес предложение предусмотреть в областном бюджете на 2024 год средства на выполнение работ по благоустройству МБОУ «Могочинская СОШ» в сумме 55 млн рублей, в связи с тем, что в 2020 году окончен капитальный ремонт здания школы, но отсутствует благоустройство вокруг школы.

Якутин Александр Сергеевич, депутат 5 созыва совета Молчановского сельского поселения, от имени жителей выступил с предложением по модернизации (реконструкции) сетей коммунальных инфраструктур (теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения) на территории Молчановского сельского поселения. В связи с изношенностью коммуникаций 80-90 % населению не удастся предоставлять качественно и бесперебойно коммунальные услуги. Данная проблема актуальна почти для всех муниципальных образований (районов) Томской области. Как предложение – ежегодное выделение финансовых средств муниципальным образованиям для проведения необходимых мероприятий. Также обратился с предложением строительства центрального очистного сооружения в селе Молчаново. Администрацией Молчановского сельского поселения разработана проектно-сметная документация по строительству станции очистки воды в селе Молчаново, необходимо включение в Федеральный проект «Чистая вода».

РЕШИЛИ:

1. Признать публичные слушания в заочной форме по годовому отчету об исполнении областного бюджета Томской области за 2022 год состоявшимися.
2. Настоящий протокол публичных слушаний направить Губернатору Томской области и в Совет Законодательной Думы Томской области.
3. Поручить бюджетно-финансовому комитету Законодательной Думы Томской области подготовить и направить участникам публичных слушаний результаты рассмотрения поступивших вопросов и предложений.

4. Настоящий протокол публичных слушаний разместить на официальном сайте Законодательной Думы Томской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель
Законодательной Думы
Томской области



О.В. Козловская

Заместитель Председателя
Законодательной Думы
Томской области, председатель
бюджетно-финансового комитета



А.Б. Куприянец